

一市民创作书法“金鸡送福”迎新春

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 春节的脚步越来越近了,民间有新春佳节贴春联的传统。近日,我市酷爱书法的市民阿西民以春联为主题,创作出了一幅别具一格的创意书法作品——“金鸡送福”(下图),借此迎接新春的到来。

阿西民今年45岁,家住新华区矿工路街道培新街社区南苑小区,是平煤神马集

团二矿的职工。

昨日上午,记者在阿西民家中看到,他创作的这幅书法作品由“金鸡送福”四个大字和“福到财到平安到,家兴业兴万事兴”几个小字组成。记者注意到,其中“金鸡送福”这四个大字最有特色。“金”字的笔画里包含有一个元宝图案;“鸡”字远望则像一只正在报晓的雄鸡;“送”字像是一只小猴子捧着一个大寿桃腾云驾雾而来;“福”字则是一个人走在田野

上,肩还挑着一个如意,如意的另一端还挂着一个小葫芦图案。整个作品以行草为主,稳重不失典雅,寓意喜庆又吉祥。

“这幅作品下面的小字分别是春联的上下联,金鸡送福则是横批……”阿西民说,他从小就喜欢书法艺术,现为中国硬笔书法家协会会员。这幅书法作品从构思到最后创作完成,共用了他两个多月的时间。



郝秀荣——儿媳眼中的好婆婆 邻居公认的热心人

□本报记者 王辉

69岁的郝秀荣,家住市区体育路中段西10号院,她脾气随和、腿脚勤快,是儿媳眼中的好婆婆,家属院公认的热心人。近日,记者来到新华区中兴路街道联盟路社区采访,只见郝秀荣的大幅照片悬挂在社区的光荣榜中。

去年底的一天,记者来到郝秀荣家中,她正在家里择菜,记者进屋后,她热情地给记者让座倒水。郝秀荣个子不高,面容慈祥,说起话来面带微笑。

郝秀荣现在与儿子一家三口在一起生活。说起郝秀荣的为人,她的儿媳杨文菊笑着告诉记者:“我跟俺妈相处20年,偶尔遇到不顺心的事儿,我可能会提高嗓门说话,但俺妈说话不急不躁,我俩从来没有红过脸。”提及婆婆的好处,杨文菊说了一大串。

郝秀荣原籍周口市扶沟县,在她26岁那年,丈夫因在煤矿出事故离世,郝秀荣一人带着两个年幼的儿子相依为命,还要照顾公公婆婆。1990年,郝秀荣与两个儿子一起来到平顶山生活,因没有工作就靠在矿区干临时工维持生计。1996年,杨文菊与郝秀荣的二儿子结婚后,在杨文菊的劝说下,郝秀荣不再干临时工了,跟随二儿子一家三口一起生活,在家操持家务。

照顾儿子一家 任劳任怨

虽然现在的生活比过去好多了,可郝

秀荣从年轻时养成的吃苦耐劳品质却没有改变。她每天早上五点多起床,洗漱完毕后就买菜,然后回家给一家人做早餐。儿子儿媳要上班,照顾孙子阳阳的任务落在郝秀荣身上了。阳阳吃完早餐要上学去了,郝秀荣还不忘给他的茶杯中灌满开水。如今阳阳已经上高二了,但他的秋衣秋裤连同袜子,仍由奶奶亲手洗。一家人的生活被郝秀荣照顾得细心妥帖。

说到这里,杨文菊有些惭愧地说:“家里一年两季拆洗被褥和套被子的活儿,都是俺妈干的,因为有了依靠,所以到现在我都不套被子。”

杨文菊还告诉记者:“有时候看她忙了半天,想主动帮她洗碗。俺妈夺下我手中的碗,坚持自己洗,让我去歇着。时间一长,也就养成了我的懒毛病。结婚二十年来,早饭几乎都是在家里吃的现成饭。”

日常生活中,杨文菊有时难免会同丈夫吵几句嘴。吵完架,杨文菊一生气就躺在床上蒙头大睡,到了吃饭的时候,郝秀荣就会主动来到杨文菊的床前劝说儿媳:“文菊,起床吃饭吧,今儿中午,我就做了咱们三个人的饭,没有阳阳他爸的饭,饿他两天,看他还不敢跟你吵架了……”

杨文菊明知道这是婆婆哄她开心的话,但听后心里的气已经跑到九霄云外了。就这样,一旦她与丈夫闹矛盾,郝秀荣首先关心的是儿媳,最先批评的是儿子。用杨文菊的话说:“婆婆的好名声传到了娘家,我妈时常告诫我:‘往后,你不对婆婆好就亏了。’”

郝秀荣的一片好心,也得到了儿媳的

回报。郝秀荣平时喜欢与邻居打扑克,邻居一有空就叫她下楼打牌。一遇婆婆下楼打牌,杨文菊就会大力支持说:“去吧,妈,你只管在楼下玩吧,做好饭,我喊你。”就这样,婆媳双方在理解与支持中和谐相处。

对待左邻右舍 真诚热心

郝秀荣在家是个好婆婆,在左邻右舍的眼中又是一个热心人。记者在体育路中段西10号院采访时见到一位做熟肉肉的商户张云,提及郝秀荣的为人,张云脱口而出:“她是院里公认的大好人,谁要有什么事儿让她帮个忙,她跑得可快。”张云做生意平时比较忙,忙起来往往顾不上买面条或馒头。郝秀荣下楼逛超市的时候,经过张云门前总要问她:“捎啥东西不?”张云就拜托郝秀荣捎一些面条、馒头或青菜。

邻居刘老太太行动不便,平时出门要靠轮椅代步,一遇到头痛发热的时候,出门就更不方便了。郝秀荣听说后,就主动跑到附近药店帮刘老太太买她需要的药品,让刘老太太很感激。

郝秀荣居住的家属院位于闹市区,一些闲杂人员时不时就会光顾家属院。据网格员王小枝介绍,有一天,看大门的耿师傅因事外出未归,郝秀荣发现家属院大门无人看守,就主动替耿师傅把守大门,直到耿师傅回来。

刚刚过去的2016年,郝秀荣被联盟路社区评选为社区好婆婆。

本月起我市统一实施城乡居民医保制度

□记者 范丽萍

本报讯 1月1日起,我市城镇居民开始通过城乡医保信息系统进行就医登记,原新农合在院病人进行年度结转,这标志着我市开始全面实施统一的城乡居民基本医疗保险制度。

市医保中心有关负责人介绍,我市城乡居民医保整合后,按照“目录就宽不就窄”的原则,纳入报销范围的药品达2513个品种,较城镇基本医保目录增加112个品种,增幅5%;较新农合目录增加664个品种,增幅近40%。整合后纳入医保支付范围的医疗服务项目共计4441项,较城镇医保医疗服务项目增加177项,增幅4%;较原新农合医疗服务项目增加254项,增幅6%。

在重特大疾病保障方面,将原城镇居民基本医疗保险实行单病种结算管理和原新型农村合作医疗实行重大疾病保障管理的儿童白血病、唇裂等33个住院病种,以及终末期肾病、血友病等10个门诊病种纳入第一批重特大疾病保障范围。

在城乡居民大病保险方面,起付线统一调整为1.5万元,年度最高支付限额由30万元提高至40万元。报销金额方面,2017年城乡居民基本医疗保险住院统筹基金最高支付限额15万元,加上大病保险最高支付限额40万元,合计报销额度达到55万元,能够更好地防范高额医疗费用患者发生因病致贫、因病返贫的风险。

同时,将原城镇居民医保和新农合定点医疗机构,整体纳入城乡居民医保定点管理范围,参保人可选择看病就医的医疗机构明显增多。整合后,原城镇居民社会保障卡继续使用。原新型农村合作医疗卡、本、证作为过渡性措施也可继续使用。

曝光不文明 双创随手拍

叶县奖励拍摄不文明行为

□记者 杨沛洁

本报讯 曝光不文明,双创随手拍。拍摄的作品发表了,最高可获得200元的奖励。这是昨日上午,叶县召开的曝光不文明、双创随手拍会议后,及时跟踪出台的一项举措。

当天上午,叶县县委宣传部等部门召开会议,其议题就是曝光不文明、双创随手拍。会后,该县财政拿出资金,决定自昨天起至10月底,让市民利用手机、相机对身边的车辆乱停乱放、随地吐痰、闯红灯翻栏杆、噪声扰民等不文明行为进行拍照,然后在叶县微信公众号等相关媒体平台上进行曝光。该会规定,凡被媒体平台利用的,一幅照片奖励10元钱,同时每季度对此进行评奖,评出的最高奖则奖励200元钱。



大雾阴雨致使蔬菜价格上涨

昨日上午,市民在市区体南农贸市场里购买蔬菜。

商户告诉记者,近期的大雾和阴雨天气,造成了蔬菜运输不畅,致使市场蔬菜价格上涨。

本报记者 禹舸 摄